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1. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ 
 

Έχοντας δημιουργηθεί από επενδυτές για επενδυτές, η αυτοματοποιημένη πλατφόρμα συναλλαγών 

αναπτύχθηκε για να ξεπεραστούν οι περισσότεροι κίνδυνοι που αντιμετωπίζουν τόσο οι επενδυτές 

ξένου συναλλάγματος (Forex) όσο και οι υπόλοιποι επενδυτές καθημερινά στις αγορές. Το λογισμικό 

έχει σχεδιαστεί για να βοηθήσει τους επενδυτές του να ξεπεράσουν εμπόδια όπως συναισθήματα, 

κούραση και το κοινό λάθος υπερβολικής μόχλευσης του λογαριασμού. 
 

Κάνοντας τις συναλλαγές σας στο Forex System Selector έχετε πρόσβαση σε περισσότερα από 40 

αυτοματοποιημένα συστήματα συναλλαγών από παροχείς εντολών και συστημάτων σε όλο τον 

κόσμο. Θα είστε σε θέση να αυτοματοποιήσετε την εκτέλεση και τη διαχείριση των συναλλαγών, να 

προσαρμόσετε τις στρατηγικές για το χαρτοφυλάκιό σας και να δείτε δοκιμασμένες (backtested) 

απoδόσεις στο χαρτοφυλακίου σας. 
 

A. ΚΑΡΤΕΛΑ ΘΕΣΕΩΝ 

 

Μόλις συνδεθείτε στην πλατφόρμα θα δείτε την παρακάτω οθόνη: 

 

 
 
Η καρτέλα θέσεων (Positions) της πλατφόρμας σάς επιτρέπει να δείτε τις ανοιχτές θέσεις, τα 

υπόλοιπα, τα επίπεδα περιθωρίων και οποιαδήποτε άλλη πληροφορία αφορά την κατάσταση του 

λογαριασμού σας. Η κατάσταση κάθε συναλλαγής/εντολής έχει συγκεκριμένο χρώμα για την εύκολη 

αναγνώριση του κέρδους, της ζημίας ή της συναλλαγής που εκκρεμεί. 
 

Η ΚΟΚΚΙΝΗ Θέση είναι Ανοιχτή, αλλά με απώλεια. 

Η ΠΡΑΣΙΝΗ Θέση είναι Ανοιχτή, αλλά με κέρδος. 

Η ΜΑΥΡΗ Εντολή Stop/Limit  είναι σε εκκρεμότητα, και δεν έχει ακόμα ενεργοποιηθεί. 

 

Η πλατφόρμα ενημερώνει αυτόματα τις θέσεις και τις ισοτιμίες κάθε λίγα δευτερόλεπτα, ενώ οι 

πελάτες μπορούν να χρησιμοποιήσουν τη λειτουργία <F5> για να ανανεώσουν χειροκίνητα τις θέσεις. 

Οι ισοτιμίες συναλλάγματος εμφανίζονται στην αριστερή πλευρά της καρτέλας των θέσεων 

(Positions). 
 

 



Forex Capital Markets – Οδηγός FSS   4 
05/21/2009 

Άνοιγμα Θέσης Χειροκίνητα. 

 

Για να ανοίξετε χειροκίνητα μια θέση, κάντε κλικ στο “New Manual trade” (Νέα Χειροκίνητη Θέση) 

ακριβώς κάτω από την καρτέλα Positions. 

 

 
 

Θα εμφανιστεί ένα νέο πλαίσιο που θα σας επιτρέπει να εισάγετε τις παραμέτρους για τη μη 

αυτόματη θέση σας. Εάν δεν επιθυμείτε να θέσετε stop ή limit, μπορείτε να αφήσετε τα πλαίσια 

κενά. 

 

Εάν ο λογαριασμός σας στο Forex System Selector τηρείται από την Forex Capital Markets LLC (FXCM), 

το άνοιγμα χειροκίνητης θέσης μπορεί να επηρεάσει τις τρέχουσες ή τις μελλοντικές αυτόματες 

συναλλαγές. Λόγω των ρυθμιστικών απαιτήσεων από το NFA, οι συναλλαγές με hedging δεν 

επιτρέπονται με τους λογαριασμούς της Forex Capital Markets LLC. 
Επομένως, οι συναλλαγές που πραγματοποιούνται για το ίδιο ζεύγος νομισμάτων αλλά στην 

αντίθετη πλευρά της αγοράς δεν θα καλύπτονται (hedge), αλλά αντίθετα θα αποκλείουν (κλείνουν) η 

μία την άλλη. 

 

Οι λογαριασμοί του Forex System Selector που τηρούνται από την Forex Capital Markets LTD (FXCM 

UK) επιτρέπουν τη διαδικασία hedging, καθώς οι λογαριασμοί αυτοί υπόκεινται στον κανονισμό της 

FSA, που δεν περιορίζει το hedging. 

Το άνοιγμα μιας χειροκίνητης θέσης με το λογαριασμό αυτό δεν θα επηρεάσει καμία από τις 

εντολές συναλλαγών καθώς η πλατφόρμα θα καλύψει αναλόγως και θα διατηρήσει όλες τις 

ανοιχτές θέσεις. 

 

 
 

** Η πλατφόρμα αυτή δεν προορίζεται για σκοπούς ιδίων συναλλαγών. Εάν έχετε μεγάλο όγκο 

χειροκίνητων θέσεων, σας συνιστούμε την πλατφόρμα Trading Station II της FXCM. Οι χειροκίνητες 

συναλλαγές που καταχωρούνται στην πλατφόρμα Forex System Selector περιλαμβάνουν επίσης 

προμήθεια $1 για κάθε lot των 10.000 (επιπλέον της χρέωσης του spread προσφοράς/ζήτησης στην 

FXCM). 
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Κλείσιμο ή Τροποποίηση μιας Θέσης 

 

Υπάρχει η δυνατότητα να τροποποιήσετε το limit, το stop ή να κλείσετε μια θέση, από την καρτέλα 

τον ανοιχτών θέσεων (Open Positions) της πλατφόρμας, κάνοντας κλικ στη γραμμή της συναλλαγής. 

Μόλις η καρτέλα ανοίξει, θα εμφανιστούν περισσότερες πληροφορίες για τη θέση.  

Για να εφαρμοστούν οι αλλαγές, πρέπει να κάνετε κλικ στο κουμπί Apply (Εφαρμογή). 
 

 
 
Παρακαλούμε προσέξτε ότι εάν ο πάροχος του αυτόματου συστήματος αλλάξει το stop ή το limit 

ΜΕΤΑ τις αλλαγές σας, η εντολή ορίου του παρόχου θα παρακάμψει τη δική σας. 

 Εάν κλείσετε τη θέση πριν ο πάροχος δώσει εντολή να κλεισίματος, η εντολή του αυτή δεν θα ισχύει. 

Δεν θα ανοίξει μια νέα θέση στην αντίθετη κατεύθυνση, καθώς η πλατφόρμα αναγνωρίζει τις 

εντολές, ώστε να ανοίγουν και να κλείνουν διαφορετικά. 
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Στήλες και Πλοήγηση 

 

 
 
Account (Λογαριασμός): Ο αριθμός λογαριασμού του πελάτη. 
 

Ticket (Καταχώρηση): Αναφέρεται στον αριθμό καταχώρησης της συναλλαγής. Εάν χρειαστείτε 

βοήθεια επιτρέπει την αναγνώριση της συναλλαγής. 
 

System (Σύστημα): Ποιο σύστημα ή πάροχος σήματος προώθησε τη συναλλαγή. 
 

Pair (Ζεύγος): Το ζεύγος νομισμάτων στο οποίο γίνεται η συναλλαγή. 
 

Type (Τύπος): Εάν η συναλλαγή αφορά Αγορά (buy) ή Πώληση (sell). 
 

Amount (k) (Ποσό): Μέτρηση μεγέθους της συναλλαγής σε χιλιάδες. Για παράδειγμα, το 10 είναι 

10.000 ή ένα mini lot. 
 

Price (Τιμή): Η τιμή ανοίγματος μιας θέσης. 
 

 

S/L (Stop Loss): Η τρέχουσα εντολή stop της θέσης σας 

 

* Μια εντολή stop θα προστεθεί στα 300 pips, εάν ο πάροχος συστήματος δεν έχει ήδη θέσει 

εντολή stop. 

Ωστόσο, ο πάροχος μπορεί να αντικαταστήσει την εντολή stop των 300 pips, οποιαδήποτε στιγμή. 

 

T/P (Limit- Αποκόμιση κερδών): Η τρέχουσα εντολή limit (αποκόμισης κερδών) των θέσεων. 
 

P/L: Το τρέχον επίπεδο κέρδους/απώλειας για συναλλαγή σε pips  
 

Gross P/L (Μικτό P/L): Το τρέχον επίπεδο κέρδους/απώλειας για τη συναλλαγή, μετρημένο σε USD. 
 

Edit (Επεξεργασία): Επιτρέπει στους χρήστες να προσαρμόσουν τα stops/limit ή να κλείσουν ανοιχτές 

θέσεις. Παρακαλούμε προσέξτε ότι το χαρακτηριστικό αυτό είναι ενεργό μόνο σε live λογαριασμούς. 
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B. ΚΑΡΤΕΛΑ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ (PORTFOLIO) 

 

Προσθήκη Νέου Συστήματος 

 

Για να προσθέσετε ένα σύστημα μπορείτε να κάνετε κλικ στο σύνδεσμο επάνω αριστερά κοντά στην 

καρτέλα χαρτοφυλακίου (Portfolio) , απ’ όπου μπορείτε να έχετε πρόσβαση σε όλα τα διαθέσιμα 

συστήματα της πλατφόρμας. 

 

 
 
Μετά το κλικ στο <Add New System> (Προσθήκη Νέου Συστήματος), εμφανίζεται στο χρήστη μια 

λίστα όλων των διαθέσιμων συστημάτων για να επιλέξει, μαζί με το ιστορικό των αποδόσεων των 

συστημάτων αυτών. 

 

 
 
Κάνοντας κλικ στο εικονίδιο με το σύμβολο συν (+), ο χρήστης έχει τη δυνατότητα να ρυθμίσει τη 

διαχείριση χρημάτων για ένα νέο σύστημα. Κάνοντας κλικ στο κουμπί ADD (Προσθήκη) το νέο 

σύστημα περνά στο χαρτοφυλάκιο του πελάτη. 

 

** ΟΙ ΧΡΗΣΤΕΣ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΑΤΗΣΟΥΝ ΤΟ ΚΟΥΜΠΙ APPLY (ΕΦΑΡΜΟΓΗ) ΓΙΑ ΝΑ ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΘΟΥΝ 

ΟΙ ΝΕΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ: 
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Γ. ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ MONEY MANAGEMENT 

 

Πατώντας το κουμπί edit (επεξεργασία) στη δεξιά πλευρά, ο πελάτης μπορεί να αλλάξει τις 

παραμέτρους διαχείρισης χρημάτων του συστήματος αυτού. 

 

 
 
Fixed Lot (Σταθερό Μέγεθος Θέσης) 

 

Με τη μέθοδο του σταθερού μεγέθους θέσεων, ουσιαστικά ρυθμίζετε πόσα lots θέλετε να 

διαπραγματευτείτε για ένα συγκεκριμένο σύστημα. Ανεξάρτητα από το πόσο αυξάνεται ή μειώνεται 

ο λογαριασμός, εσείς θα συνεχίσετε να συναλλάσσεστε με αυτό το μέγεθος θέσης. Αυτό είναι 

αρκετά ξεκάθαρο. Όπως είπαμε και παραπάνω, σας συνιστούμε να είστε πολύ προσεχτικοί όταν 

χρησιμοποιείτε υπερβολικό επίπεδο μόχλευσης στο χαρτοφυλάκιό σας. 

* Ένα βασικό παράδειγμα της μεθόδου αυτής είναι να έχετε ένα λογαριασμό $10.000 και να 

διαπραγματεύεστε 2 mini lots σε κάθε συναλλαγή. Είναι τόσο απλό. 
 

* Χωρίς κατάλληλη διαχείριση κινδύνου, το υψηλό επίπεδο μόχλευσης μπορεί να οδηγήσει σε 

μεγάλες απώλειες καθώς και κέρδη. 

 

Πλεονεκτήματα: Ρυθμίζεται απλά και γίνεται εύκολα αντιληπτό, ο πελάτης έχει σταθερό μέγεθος 

θέσεων (lots) 
Μειονεκτήματα: Δεν παρέχει τη δυνατότητα διατήρησης σταθερής μόχλευσης καθώς 

αυξάνεται/μειώνεται το υπόλοιπο. 
 

Fixed Ratio (Σταθερή Αναλογία) 

 

Με τη μέθοδο αυτή προκαθορίζετε πόσα lots θα διαπραγματευτείτε για κάθε ποσό x στο 

λογαριασμό σας. Με άλλα λόγια, το σύστημα αυξάνει το μέγεθος των θέσεων (lots) αναλόγως, 

καθώς ένα συγκεκριμένο  ΣΥΣΤΗΜΑ (όχι το χαρτοφυλάκιο) παρουσιάζει κέρδος ή απώλεια και 

επομένως ανταμείβει την υψηλότερη απόδοση με περισσότερα lots και αντίστροφα. 
 

Για παράδειγμα, ένας πελάτης έχει $10.000 και θέλει να αυξήσει το μέγεθος lot κατά 10.000 κάθε 

φορά που ένα σύστημα παρουσιάζει κέρδος $2.000. Έτσι όταν το κέρδος του συστήματος φτάσει τα 

$2.000 το μέγεθος lot αλλάζει σε 0,2 (20.000) κ.ο.κ. 
 

Πλεονεκτήματα: Εξαιρετικό για πολλαπλές και πολύπλοκες στρατηγικές συναλλαγών, μέσω των 

οποίων ο λογαριασμός είναι εκτεθειμένος σε έντονες διακυμάνσεις. 
Μειονεκτήματα: Ακατάλληλο για μικρούς λογαριασμούς που διαπραγματεύονται μικρό αριθμό 

ζευγών. Ένας τέτοιος πελάτης μπορεί να διαχειριστεί τις θέσεις και να χρησιμοποιήσει τη μόχλευση 

πιο αποτελεσματικά, μέσω της μεθόδου Fixed Lot. 
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Fixed Fractional (Σταθερό ποσοστό ρίσκου) 

 

Η ρύθμιση αυτή καθορίζει ένα ποσοστό ρίσκου % του υπολοίπου του λογαριασμού για μια 

συναλλαγή βασισμένο σε ένα επίπεδο stop loss.  
 

ΠΟΛΥ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ: Το stop loss (εντολή stop) της συναλλαγής θα πρέπει να προκαθοριστεί ώστε το 

σύστημα να υπολογίσει το μέγεθος του lot που θα εφαρμόσει στη συναλλαγή.  

Π.χ. ένας επιθετικός επενδυτής επιθυμεί να ρισκάρει το 5% του κεφαλαίου του σε ένα σύστημα, 

γνωρίζοντας ότι ο πάροχος της εντολής χρησιμοποιεί stop loss στα 80 pip.  

Εισάγει τον κίνδυνο: 5%, stop loss: 80 pips, το σύστημα θα κάνει αντίστοιχα τον υπολογισμό του 

μεγέθους lot. Το stop loss δεν αντικαθιστά το stop loss του παρόχου, καθώς χρησιμεύει μόνο για τον 

υπολογισμό του μεγέθους της θέσεις. 
 

Πλεονεκτήματα: Εξαιρετική μέθοδος για τη διαχείριση του κινδύνου ανά συναλλαγή. 
Μειονεκτήματα: Ο επενδυτής θα χρειαστεί τα στοιχεία του συστήματος σχετικά με το μέσο Stop Loss 

που χρησιμοποιείται, πριν προχωρήσει στη ρύθμιση. 
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Δ. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ REVERSE TRADE (ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΗΣ) 

 

Το εργαλείο αυτό επιτρέπει στους χρήστες να λάβουν την αντίθετη πλευρά μιας εντολής συναλλαγής. 

Γα παράδειγμα, ο πάροχος της εντολής A στέλνει μια εντολή με την ακόλουθη μορφή: 
 

EUR/USD Αγορά Market SL: 1,3400 TP: 1,4200 
 

Το σύστημα θα αντιστρέψει όλες τις εντολές με την ακόλουθη συναλλαγή να τοποθετείται στο 

λογαριασμό σας: 

 

EUR/USD Πώληση Market SL: 1,4200 TP: 1,3400 
 

Η συναλλαγή θα εμφανιστεί στην καρτέλα Positions του λογαριασμού σας με το όνομα συστήματος 

και το (R) δίπλα σε αυτή να υποδηλώνει την αντίστροφη συναλλαγή. 

 

Είναι σημαντικό να τονίσουμε ότι εάν ένα σύστημα χάσει 100 pips σε μια συναλλαγή EUR/USD και 

εσείς έχετε την αντίστροφή θέση, ο λογαριασμός σας θα εμφανίσει μόνο κέρδος 97 pips (θεωρώντας 

spread 3 pip), λόγω του ότι η θέση σας χρεώνεται το spread για να ανοίξει: 

Ο πάροχος του συστήματος στέλνει την εντολή:  

Αγορά Market EURUSD SL: 1,3400 TP: 1,3500 
Το EURUSD βρίσκεται στα 1,3450/1,3453 

 

Η πρωταρχική συναλλαγή θα είναι: 

Αγορά EURUSD 1,3453, SL: 1,3400 TP: 1,3500. 

 Εάν ενεργοποιηθεί η εντολή stop, θα καταγράφουν απώλειες 53 pips. (1,3453-1,3400). 
 

Η αντίστροφη συναλλαγή θα είναι ως εξής: 

Πώληση EURUSD 1,3450 SL: 1,3500 TP: 1,3400. 
 

Ένας άλλος πολύ σημαντικός παράγοντας που πρέπει να τονιστεί είναι μπορεί να ενεργοποιηθεί η 

εντολή stop στην πρώτη συναλλαγή, αλλά το TP (εντολή limit) να μην συμπληρωθεί στην αντίστροφη 

θέση καθώς η τιμή προσφοράς (bid) μπορεί να φτάσει στο επίπεδο του Stop Loss, αλλά η τιμή 

ζήτησης (ask) να μην φτάσει το επίπεδο Take Profit. 

Για παράδειγμα, στην παραπάνω περίπτωση εάν το χαμηλό EurUsd ήταν 1,3399/1,3402, τότε το Stop 

loss θα είχε ενεργοποιηθεί στην πρώτη συναλλαγή αλλά η αντίστροφη θα παρέμενε ανοιχτή, καθώς 

η τιμή ζήτησης (αναφέρεται στα δεξιά) δεν προσέγγισε το επίπεδο TP (Take Profit). 
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Αλλαγές στο Υπάρχον Χαρτοφυλάκιο 

 

Για να κάνετε αλλαγές σε ένα υπάρχον σύστημα, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το εικονίδιο edit 

(επεξεργασία) για να κάνετε τις αλλαγές στη διαχείριση των χρημάτων σας.  

Απλώς κάντε κλικ στο <PROCEED> (Συνέχεια) και μετά στο <APPLY> (Εφαρμογή).  

Μόλις ολοκληρώσετε τα βήματα αυτά, οι κανόνες θα εφαρμοστούν στην επόμενη εντολή που θα 

ληφθεί.  
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Χρήση Λειτουργίας Multi Change (Πολλαπλών Αλλαγών) 

 

Η λειτουργία αυτή σας επιτρέπει να αλλάξετε όλες τις παραμέτρους του χαρτοφυλακίου σας με ένα 

κλικ, π.χ. εάν επιθυμείτε να ρυθμίσετε όλες τις θέσεις των ενεργών συστημάτων στις 20,000 ανά 

εντολή. Κοντά στο επάνω μέρος της πλατφόρμας κάντε κλικ στο Multi Change και στη συνέχεια 

επιλέξτε τα κατάλληλα συστήματα. Στη συνέχεια μπορείτε να κάνετε αλλαγές στις ρυθμίσεις σας, 

μετά κάντε κλικ στο <PROCEED> (Συνέχεια) και τέλος στο <APPLY> (Εφαρμογή). 
 

 
 

 
 



Forex Capital Markets – Οδηγός FSS   13 
05/21/2009 

E. ΚΑΜΠΥΛΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ  

 

Η καμπύλη κεφαλαίου του χαρτοφυλακίου (PE) επιτρέπει στους χρήστες να ελέγξουν το 

χαρτοφυλάκιό τους, με τα ιστορικά στοιχεία μιας συγκεκριμένης χρονικής περιόδου βάσει του  

αρχικού κεφαλαίου και της διαχείρισης χρημάτων του χαρτοφυλακίου. Αυτό μπορεί να γίνει πριν την 

εφαρμογή ενός χαρτοφυλακίου για να διευκολυνθεί ο έλεγχος (back-test) της ιστορικής απόδοσης. 
 

 
 

Η καμπύλη PE δείχνει την καμπύλη κεφαλαίων ολόκληρου του χαρτοφυλακίου που έχει 

δημιουργηθεί από διάφορα συστήματα, με πραγματικό ιστορικό για μια χρονική περίοδο, 

συμπεριλαμβανομένων των καταθέσεων.  

Το γράφημα βασίζεται στις τρέχουσες ρυθμίσεις διαχείρισης χρημάτων του χαρτοφυλακίου. 

Μπορείτε να προσαρμόσετε τα Start Date (Ημερομηνία Έναρξης) και Start Balance (Αρχικό Υπόλοιπο) 

για να δείτε την καμπύλη PE για διαφορετικές χρονικές περιόδους και με διαφορετικά υπόλοιπα. 
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ΣΤ. ΚΑΡΤΕΛΑ HISTORY (ΙΣΤΟΡΙΚΟ) 

 

Η καρτέλα history (ιστορικό) επιτρέπει στους χρήστες να δουν την προηγούμενη απόδοση των 

συναλλαγών τους τις οποίες και μπορούν να ομαδοποιήσουν με οποιαδήποτε παράμετρο σύροντας 

τη στήλη στη γραμμή με χρώμα σκούρο γκρι.  

Επίσης τα δεδομένα του ιστορικού μπορούν να φιλτραριστούν κατά λογαριασμό, χρονικό πλαίσιο, 

σύστημα και ζεύγος. Αυτό επιτρέπει στο χρήστη να ρυθμίσει το ιστορικό σύμφωνα με τα κριτήρια 

που επιθυμεί. 
 

Παράδειγμα 1: Ομαδοποίηση ανά Σύστημα 
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Ζ. ΚΑΡΤΕΛΑ ACCOUNTS (ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ) 

 

Η καρτέλα accounts (λογαριασμοί) επιτρέπει στον χρήστη να δει μια περίληψη των λογαριασμών του 

για τη συγκεκριμένη σύνδεση (user login). 

Οι πελάτες είναι σε θέση να διαχειριστούν περισσότερους από έναν λογαριασμούς σε μία μόνο 

σύνδεση, πράγμα που τους επιτρέπει να εφαρμόσουν τις ίδιες ρυθμίσεις για τη διαχείριση του 

χαρτοφυλακίου και των χρημάτων τους, σε όλους τους λογαριασμούς. 
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Η. ΚΑΡΤΕΛΑ PERFORMANCE (ΑΠΟΔΟΣΗ) 

 

Φίλτρα Δεδομένων Απόδοσης 

 

Η καρτέλα performance (απόδοση) παρέχει μια λίστα των ενημερωμένων αποδόσεων για κάθε 

σύστημα στην πλατφόρμα. Οι χρήστες είναι σε θέση να φιλτράρουν τα δεδομένα απόδοσης με βάση 

τα συστήματα, τα ζεύγη και τα χρονικά πλαίσια. Απλώς επιλέγετε τα κριτήρια που θέλετε να 

φιλτράρετε και, στη συνέχεια, κάντε κλικ στο κουμπί Get (Λήψη) για να δείτε τα φιλτραρισμένα 

δεδομένα. 
 

 
 

Επεξήγηση Δεδομένων Απόδοσης (Performance Data Legend) 

 

Κάτω από την περιοχή των φίλτρων θα βρείτε μια επεξήγηση (legend) που επιτρέπει στο χρήστη να 

επιλέξει τις κατηγορίες δεδομένων απόδοσης για κάθε σύστημα που εμφανίζεται στις στήλες. 

Αυτόματα για κάθε σύστημα θα εμφανιστούν τα System Information (Πληροφορίες Συστήματος), 

Curve (Καμπύλη), και Trade Details (Στοιχεία Συναλλαγών). Οι χρήστες μπορούν να δουν επιπλέον 

στήλες απόδοσης, επιλέγοντας από την επιθυμητή κατηγορία. Για να δείτε τον ορισμό μιας 

κατηγορίας, απλώς κάντε κλικ στον τίτλο της κατηγορίας. 
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Στήλες 

 

SYSTEM (Σύστημα): Επιτρέπει στο χρήστη να κατηγοριοποιήσει αλφαβητικά όλα τα συστήματα. Αυτό 

δίνει τη δυνατότητα στον επενδυτή να έχει πρόσβαση σε όλα τα ζεύγη ενός συγκεκριμένου παρόχου 

συστήματος. 
 

PIPS: Το κέρδος ή η ζημία που προέρχεται από ένα σύστημα μετρημένα σε pips. 
 

PIPS / TRADE (Pips ανά συναλλαγή): Πρόκειται για έναν απλό υπολογισμό του αριθμού των pips δια 

τον αριθμό των συναλλαγών. Υποδεικνύει τον τύπο της συναλλαγής στην οποία ειδικεύεται το 

σύστημα. Τα χαμηλά pips ανά συναλλαγή υποδεικνύουν περιόδους short holding (βραχέων θέσεων) 

και αντίστροφα. Αυτή η μέτρηση συσχετίζεται έντονα με το μέσο χρόνο συναλλαγής και 

χρησιμοποιείται σε συνδυασμό με το χρόνο συναλλαγής. Αυτό επιτρέπει επίσης στο χρήστη να 

καθορίσει τα καθημερινά συστήματα, τα ημερήσια ή να εναλλάξει συστήματα συναλλαγών στις 

σελίδες απόδοσης. 
 

MP (Μέγιστες Θέσεις): Ο μέγιστος αριθμός των θέσεων που μπορεί να κρατήσει ένα σύστημα σε 

αυτό το ζεύγος συστήματος ταυτόχρονα. 
 

Παρόλο που μερικά συστήματα μπορεί να μην ανοίξουν ποτέ το καθορισμένο ποσό, ο πελάτης και 

πάλι χρειάζεται να επιτρέπει κάτι τέτοιο κατά τη διάρκεια της διαδικασίας ελέγχου.  

Για παράδειγμα, η Cornerstone Zeus έχει τη δυνατότητα να ανοίξει το πολύ 13 θέσεις σύμφωνα με 

τις σελίδες απόδοσης, εάν ο πελάτης τοποθετήσει 10.000 σε αυτό το ζεύγος, θεωρητικά μπορούν να 

κρατούν 10.000 x 13 θέσεις ή 130.000.  

Αυτό σημαίνει ότι ο πελάτης χρειάζεται να επιτρέψει μεγαλύτερο περιθώριο σε σχέση με ένα 

σύστημα που ανοίγει μόνο μία θέση τη φορά. 

 Ένας πελάτης με μικρότερο λογαριασμό, θα ήταν προτιμότερο να χρησιμοποιήσει ένα σύστημα που 

ανοίγει μία ή 2 θέσεις, ώστε να διατηρεί υπό έλεγχο τη μόχλευση καθώς αυτό επηρεάζει τόσο τα 

κέρδη όσο και τις απώλειες. Ένας μικρός λογαριασμός μπορεί να μην είναι σε θέση να αντέξει το 

drawdown ( απώλειες) ή να διατηρήσει τα επίπεδα περιθωρίων σε ένα σύστημα με υψηλό αριθμό 

πολλαπλών θέσεων. 
 

PAIR (Ζεύγος): Επιτρέπει την αλφαβητική κατανομή όλων των ζευγών νομισμάτων ανά σύστημα. 
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#TRADES (ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ): Ο αριθμός συναλλαγών που προκύπτει από ένα σύστημα κατά τη διάρκεια 

ενός συγκριμένου χρονικού πλαισίου. 
 

Από στατιστικής άποψης, όσο μεγαλύτερος ο αριθμός συναλλαγών που έχει ένα σύστημα τόσο 

καλύτερα τα αποτελέσματα, καθώς το σύστημα θα έχει αντιμετωπίσει πολλές καταστάσεις στην 

αγορά και θα είναι σε θέση να αντέξει αργές ή ρευστές αγορές εξίσου αποτελεσματικά.  

Πολλοί επενδυτές ελέγχουν τουλάχιστον 30 συναλλαγές πριν θεωρήσουν ότι μπορούν να 

εμπιστευτούν ένα σύστημα. 
 

APT (Μέση Κέρδος ανά Συναλλαγή): Το συνολικό κέρδος δια του αριθμού των κερδοφόρων 

συναλλαγών. Για παράδειγμα, εάν έχουμε 10 κερδοφόρες συναλλαγές που είχαν συνολικό κέρδος 

$1.000, τότε το μέσο κέρδος θα είναι $100, εφόσον $1000 δια 10 ισούται με $100. 
 

ATT (Μέσος Χρόνος Συναλλαγής): Η μέση περίοδος μιας συναλλαγής μετρημένη σε ώρες. 
 

START DATE (Ημερομηνία Έναρξης): Η ημέρα που το σύστημα προστέθηκε στην πλατφόρμα. 
 

PROFIT FACTOR (Παράγοντας Κέρδους): Ο Παράγοντας Κέρδους είναι ένα πολύ σημαντικό δεδομένο 

κατά τη μέτρηση της απόδοσης ενός συστήματος. Η τιμή αυτή προέρχεται από το κέρδος που 

προκύπτει από τις κερδοφόρες συναλλαγές δια των απωλειών που προκύπτουν από τις συναλλαγές 

με απώλειες. Η τιμή 3 υποδεικνύει ότι οι κερδοφόρες συναλλαγές του συστήματος είναι 3 φορές 

υψηλότερες από τις συναλλαγές που παρουσιάζουν απώλειες. Για παράδειγμα, μέσος όρος 

κερδοφόρων συναλλαγών 180 pips ενώ οι συναλλαγές που παρουσιάζουν απώλειες είναι 60 pips 

κατά μέσο όρο. Οι υψηλότερες τιμές συνήθως υποδεικνύουν και μικρότερο κίνδυνο. 
 

ATL (Μέση Απώλεια Συναλλαγής): Οι συνολικές απώλειες δια του αριθμού των συναλλαγών που 

παρουσιάζουν απώλειες. 
 

LLT (Μέγιστη Απώλεια Συναλλαγών): Η συναλλαγή με τη μεγαλύτερη απώλεια, που μετράται σε USD 

θεωρώντας ένα μέγεθος συναλλαγής 100.000 κατά τη διάρκεια συγκεκριμένου χρονικού περιθωρίου. 
 

PROFIT (Κέρδος σε Δολάρια): Το κέρδος ή η απώλεια που προκύπτει από ένα συγκεκριμένο σύστημα 

χρησιμοποιώντας μεγέθη συναλλαγών lots των 100,000, συμπεριλαμβανομένου του rollover. 
 

MAX DRAWDOWN (ΜΕΓΙΣΤΗ ΑΠΩΛΕΙΑ ΣΕ PIPS ΟΧΙ ΔΟΛΑΡΙΑ): Η μέγιστη απώλεια υπολογίζεται 

αφαιρώντας το υψηλότερο καθαρό υπόλοιπο που είχε φθάσει ο λογαριασμός με το χαμηλότερο 

καθαρό υπόλοιπο. 
 

Η μέγιστη απώλεια αφορά μόνο κλειστές θέσεις και δεν υπολογίζει τις συναλλαγές που παραμένουν 

ανοιχτές. Αυτό μπορεί να σας δώσει χρήσιμες πληροφορίες σχετικά με την συναλλακτική σας 

στρατηγική, κάτι το οποίο είναι σημαντικό για την αξιολόγηση των πραγματικών αποτελεσμάτων. Οι 

πελάτες πρέπει να μελετήσουν προσεκτικά το drawdown ενός συστήματος, ώστε να προσδιορίσουν 

τα υποψήφια συστήματα για το χαρτοφυλάκιό τους.  

Για παράδειγμα μια απώλεια των -764pips σε EURUSD σε lots των 10,000 είναι -$764, 

χρησιμοποιώντας lot των 20,000 είναι -$1528 κ.ο.κ. 
 

LWT (Συναλλαγή με το μεγαλύτερο κέρδος): Η συναλλαγή με το μεγαλύτερο κέρδος, που μετράται σε 

USD θεωρώντας ένα μέγεθος συναλλαγής 100,000 κατά τη διάρκεια συγκεκριμένου χρονικού 

περιθωρίου. 
 

DIS (Ημέρες στο Σύστημα): Ο αριθμός των ημερών από τότε που το σύστημα δημιούργησε την πρώτη 

εντολή συναλλαγής. 
 

PO (Απόδοση): Το καθαρό κέρδος δια του συνολικού αριθμού συναλλαγών. 
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RAR (Ποσοστό Προσαρμοσμένο βάσει Κινδύνου): Η προσαρμοσμένη τιμή βάσει του κινδύνου είναι 

επίσης πολύ σημαντική για την αξιολόγηση ενός συστήματος απόδοσης.  

Η προσαρμογή βάσει κινδύνου είναι μια άμεση μέτρηση της απόδοσης σε pips σε σχέση με τη 

μέγιστη απώλεια. Στην αρχή ένα σύστημα με υψηλό αριθμό pips μπορεί να είναι ελκυστικό, αλλά 

όταν το ελέγξετε περεταίρω, η προσαρμοσμένη τιμή για κίνδυνο είναι πολύ χαμηλή.  

 

Ας πάρουμε ένα παράδειγμα. Ποιο σύστημα θα προτιμούσατε;  

 

Ένα που έχει 1.000 pips το μήνα με 250 pips μέγιστης απώλειας ή ένα που έχει 2.000 pips το μήνα με 

1.000 pips μέγιστης απώλειας.  

Το πρώτο σύστημα είναι το καλύτερο σύστημα συνολικά, καθώς ο κίνδυνος για τον πελάτη είναι 

μικρότερος σε σχέση με τις αποδόσεις. Ένα σύστημα με απόδοση 1000 pip και 250 pip μέγιστη 

απώλεια, παρουσιάζεται με προσαρμοσμένη τιμή για κίνδυνο 4. Δεν έχει νόημα να έχουμε ένα 

σύστημα που βγάζει 2.000 pips αλλά χάνει 1.000 pips κατά τη διάρκεια της διαδικασίας. 
 

WIN % (ΚΕΡΔΟΦΟΡΙΑ): Η στήλη αυτή παρουσιάζει το ποσοστό % των κερδοφόρων συναλλαγών δια 

των συναλλαγών που παρουσιάζουν απώλειες.  

Δεν είναι όμως αντιπροσωπευτική για το εάν ένα σύστημα είναι καλό ή κακό, καθώς ένα πολύ καλό 

σύστημα μπορεί να έχει μεγαλύτερο αριθμό συναλλαγών που έκλεισαν με απώλειες απ ότι με 

κέρδος, αλλά τα κέρδη να ήταν περισσότερα από τις απώλειες.   

Μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να καθοριστεί η πιθανότητα ύπαρξης μιας κερδοφόρας συναλλαγής ή 

μας συναλλαγής που παρουσιάζει απώλειες. 
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Συμπέρασμα 

 

Συνοψίζοντας, αυτό που έχει σημασία δεν είναι η χρήση μιας συγκεκριμένης μέτρησης για την 

αξιολόγηση ενός συστήματος, αλλά ο προσδιορισμός των παραγόντων που είναι σημαντικοί για 

εσάς και στη συνέχεια η επικέντρωση σε συστήματα που ταιριάζουν στις απαιτήσεις σας.  

 

Είστε συντηρητικός επενδυτής που προτιμά να χρησιμοποιεί χαμηλά επίπεδα μόχλευσης; Εάν ναι, 

τότε ένα σύστημα με μικρό αριθμό συναλλαγών είναι πιο κατάλληλο για εσάς. 

  

Ένας επιθετικός επενδυτής, από την άλλη, μπορεί να χρησιμοποιήσει συστήματα με μεγαλύτερο 

αριθμό συναλλαγών. 

 

 Ένας επενδυτής που προτιμά να διατηρεί τις συναλλαγές για ημέρες μπορεί να εστιάσει σε ένα 

σύστημα με μεγάλες περιόδους επενδύσεων κ.ο.κ.  

 

Πολλοί επενδυτές ενδιαφέρονται περισσότερο για το κέρδος παρά για την απώλεια και με τη χρήση 

των δεδομένων μέγιστου drawdown, ο πελάτης έχει τη δυνατότητα να αξιολογήσει προηγούμενες 

απώλειες που έχει αντιμετωπίσει το σύστημα και να αφήσει περιθώριο για τις απώλειες αυτές κατά 

το σχεδιασμό του χαρτοφυλακίου του. 


